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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt 
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat

nak el

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr. Társadalmi és szépirodalmi közlöny

(Megjelenik minden vasárnapon.)

EIBDETÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör
zettel ellátott hirdetmé
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. száinittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetései a „Zemplén11
nyomdájába küldendők.

Kossuth Lajos
8o-ik születésnapjára.
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Azon nagy család, melynek tagja e hon 
minden fia, e hó 19-én egy szép, egy kegye- 
letes ünnepet ül: Kossuth Lajos születésének 
80-ik évfordulóját.

Ünnep lesz ez kétségkívül minden jóra- 
való magyar emberre nézve, mert hisz az ö 
élete a nemzet életével, az ó sorsa a haza 
sorsavai szorosan össze volt s még ma is
össze van nőve.

S éppen ezért, midőn e nagy eseménye
ket s nagy eszméket képviselő vezérszelle
met ünnepeljük, e nap egyszersmind a visz- 
szaemlékezésnek s a múlt, jelen és jövő fe
letti contemplatióknak is lesz szentelve.

Csöndesen magunkba térünk. Kiragad
juk magunkat a napi élet szokott zsibajából. 
Magunk elé idézzük a múltak szellemét. Év
tizedek suhannak el előttünk s érdekesebbnél 
érdekesebb képek tűnnek elénk, melyeket 
a történelem nagy képes könyvének forga
tója az ,idö‘ jó rég ellapozott már ugyan, 
de melyek még minden reszletökkel élénk 
emlékezetben élnek s melyek nagyszabású 
conceptiója, a vidám és komor színekben 
egyaránt merész, jellemző s megragadó be
nyomásai évszázadok múlva is élénk figye
lem tárgyai lesznek a történetbuvár előtt.

Visszaemlékezünk, hogy az, kit most 
mint 80 éves, érdemekben őszült aggot un

népiünk itt született, e megyében, hol Rákó- 
czy bölcsője ringott s Kazinczy és annyi 
jelesek hamvai nyugszanak s hogy itt élt kö
zöttünk. S.-a.-Ujhely városának lakói közöl 
még számosán vannak, kik jól emlékeznek 
az érdekes és ajánló külsejű, ábrándos de 
a mellett mély tüzü szemekkel biró, piros 
ajkú, kis körszakállu, csengő hangú fiatal 
ügyvédre, ki a nagytemplom megetti s a 
mostani gr. Wallis-íéle kert mellett eső sze
rény lakban rendezte be ügyvédi irodáját, 
hogy aktái között mihamar tudatára ébred
jen annak: hogy nem apró peres érdekek, 
de a nemzet nagy életérdekeinek védelmére 
van hivatva. Számosán vannak, kik hallották 
öt e megye-teremben beszélni s elmondani 
ama szónoklatait, melyek mihamar felkölték 
a közfigyelmet irányában.

Visszaemlékezünk a 48-iki eseményeket 
megelőző forrongás! időszakra s ama nagy 
szellemi mozgalomra, melyet 1841. január 
i-én megindított lapja a >>Pesti Hírlap* kel
tett 5 a korszakalkotó reform eseményekre, 
melyek hazánkat a többi müveit államok 
sorába emelték s melyekben oly nagy része 
volt; az 1847. és 48-iki végzetes országgyű
lésre, mely tanúja volt óriási parlamenti si
kereinek.

S aztán, midőn az idők telje bekövet
kezett azon nagy viharra, mely trónokat 
döntött fel, mely megrázta e hazát is Kárpá
toktól Adriáig, mely öntudatra ébresztő a 
több százados elnyomás alatt elzsibbadt nem
zetet, mely tetteinek hire bámulatra ragadt 
két világrészt, mely hősöket és martyrokat 
szült, mely egyike történelmünk legnagysze
rűbb mozzanatainak s melynek hullámveré
seit csak az árulás s az északi zsoldosok 
százezreinek szuronya bírta elfojtani.

Visszaemlékezünk ama szomorú kor
szakra, melynek képéhez a hóhér kötele, 
kiömlő piros vér, bilincsek csörgése, a zsar
noki önkény tobzódó szolgáinak hajszája, a 
kémek és árulók gyalázatos vakandok mun
kája s özvegyek és árvák könyhullatása ad
ják a sötét színeket.

Aztán az elszéledt emigránsok külföldi 
erőfeszítéseire, Kossuth diadalutjára Ameri
kában és Angliában, mely megismerteié min
denfelé jogainkat s szenvedéseinket s az 
akkor úgynevezett: ,magyar kérdés*-t s 
mely megszerző a tisztelet és rokonszenv 
ama tőkéjét számunkra, melynek kamatait 
nagyrészt ma is élvezzük; az olasz háborúra 
s azon remények és érzelmekre, melyeket a 
>Kossuth<< és ,Garibaldi nóta* fejezett ki.. . 
g végül a porosz habomra, az alkotmány 
visszaállítása s a nemzet és fejedelem kibé
külésére, mely ha nem adott is meg mindent 
miért annyi dicső elvérzett, de lehetővé tette 
a nemzeti életet, intézmények alkotását, a 
szólási sajtó és cselekvési szabadságot, me
lyek segélyével rajtunk állana egy jobb jövö 
kivívása.

S ha igy emlékezetünk átöleli a lefolyt 
eseményeket, mindenütt találkozunk a Kosuth 
alakjával. Olyan ö, mint a havasok egy kima
gasló csúcsa, melynek messze-fehérlö orma 
bár merre kanyarogjon utunk, mindig sze
münkbe ötlik. —Találkozunk vele egész a 
mai napig, midőn szellemi befolyása még min
dig nagy cselekvő erőt képvisel; — midőn 
örállásának csupán passiv hatása is mér- 
legelhetlen hasznú reaktionarius irányzatok 
elbátortalanitása tekintetében; — midőn tá
volról jövő intelmei s tanacsai oly sok hatás
sal vannak a közvélemény alakulasara s mi
dőn csak nemrég megjelent nagybecsű ,Ira-

T A FC Z A,
Magyarország gyógyvizeiről, azok értékéről s

értékesítéséről.
Dr. Chyzer Kornél, megyei főorvosunk a magyar 
természetvizsgálók debreczeni bezáró közgyűlésén tartott koz 

érdekű előadásának kivonata.

(Vége.)

íme tehát nem is kellene egyéb, mint ezen 
nemzetközi becsületre elvállalt kötelességet t.. 
ásványvizeink kimutatását — kissé tudoma y 
sabban kibővítve 5 évenként közrebocsátani.

A tervrajzot az ilyen lehetőleg rövid mun-
kához, mindenesetre egy szaktestületnek kellene
megállapítania, hogy az, ha töb sza „
zatnék meg a munka létrehozásává!, egyöntetű

legyem . nekilátnál, a rendes
módon gyűjteni szokott hivatalos adatokat «nm
alapul annyit jelent, mint a munkát előre is m g
fosztani minden értékétől. _ eey te-

Ki erről megakar győződni, vessen gy
kintetet a fentebb idézett be úgy mi m
tés mellékleteibe és az orsz. m. k stahsztik
hivatal évkönyve IVdkJo tás-
™zek r^f-lki Ttafistikáján.^Ily hamis kimu- 

tatását nem minden nap olvas a n

Ásvanyviztanunk terén épen a hivatalos 
adatok valánalí azok, melyek e tant chaoticussá 
s meseszerüvé tették.

Az igy összeállított munka tulajdonkepen 
ásványvizeink és fürdőink érdekében Írandó mű
nek bár önálló, de még csak első részét kepezne, 
t i. ásványviztanunkat, helyrajzi, természettani 
és vecryi szempontból. S ennek előteremtése, 
összeállítása egyes ember erejét különben is meg
haladván a nemzet jólétének sorsat intéző kor
mány, vagy az általa ez irányban s ily czelokra 
segélyezett tudományos intézetek feladata es ko-

Igy volt az régebben is, midőn a 48. előtti 
mint a később az absolut kormány folyton gon
doskodott ásványvizeinek sorsának előmozdításá
ról s mondhatni hogy jobban mint alkotmányos 
kormányaink, melyek az uj alkotmányos |aera 
kezdete óta, ásványvizeink es fürdőink ugyeben
vajmi keveset tettek. , , .

Legyen szabad állításom igazságát történeti
adatok idézésével bizonyítani:

»L Ferencz császár meg a hadak legna- 
„yobb viharai közt is „gondoskodott Magyaror- 
száe ásványos vizeiről, O a helyhatóságoknak es 
status orvosoknak ismételve parancsol* meg a 
Mao-yarhon ásványvizeinek ápolását. Fölhívd Kz- 
taibel tanárt, miszerint ezt az egész szép országot 
kamarai költségen utazza be, az ásványos vizeket
megvi^sgalando-at dolgQztatott kii melyek szerint

a statusorvosoknak szamolniok kellett az ásvá
nyos vizek természeti és gyógytulajdonaikrol; 
megparancsold, hogy azon esetben, ha magok nem

lennének képesek vegybontdshoz fogni, kerületeik 
ásványos vizeit az orvosi karhoz küldjék be.

Hogy mit tett az apsolut kormány? az töb
bek közt Dr. Wachtel Dávid 470 lapra terjedő 
könyvének következő cziméböl látható :

>Ungarns Kurorte und Mineraluqellen. Nach 
einer im hohem Auftrage Seiner Excellenz des 
Herrn Ministers Des Innern Freiherrn Alexander 
von Bach, unternommenen Bereisung beschrieben 
von Dr. D. W. Oedenburg. 1859.*

S mit tett azóta alkotmányos kormányunk? 
E téreni tevékenysége az 1876-iki a közegészség- 
ügyi, XIV. t. ez. 100—108 a gyógyfürdők és ás
ványvizekről szólló §-saiban található, melyek 
közül levonva a gyakorlati értékű 103 dikat: > Uj 
építkezések gyóyyfürdőkben 20 évi adómentességet 
élveznek,« a többi, a mi még jó volna, legnagyobb 
részt végre nem hajtott Írott malaszt.

De van benne rósz is.
Ilyennek tartom én annak törvénybe igta- 

tását, hogy oly országban mint hazánk, melynek 
ásványvizgazdasága példabeszédszerü, melyet e 
tekintetben Európában egy ország sem múl felül, 
s hol tehát annak szüksége nem forog fenn, — 
mesterséges ásványvizek gyártása és elárusitása 
miképen történjék?

Sehogy se történjék. Mert ennek megenge
dése tág kaput nyit a hamisításnak és vissza
éléseknek.

Már csak az hiányzik még, hogy túlságos 
liberalismusokban az ipar iránt, még a mester
séges bőrgyártást is törvénybe igtassuk.

Nem hallgathatom eV azonban, hogy a hol 
ez iránt csak némi érdeklődés mutatkozott min.

^Tszámiinkhőz TgyléTiv melléklet van csatolva.



tai« is oly sok szolgálatot tettek a történe- 
lemirásnak s mindenek fölött a bennö °& 
lalt eszmék terjesztése s ápolására.

Pedig már 80 súlyos év nyomja vállait 
s rég megkönyezé nagy kortársait Szec ie 
nyit, Eötvös és Deákot. —

Nyolczvan év! . . Szép és nagy idő még 
egy közönséges halandóra néz\e is, at m 
reá, kinek egész élete nagy esemenyek lan- 
czoiata, kinek egész élete bővében volt. *cso 
ség és szenvedés, remény es csalódás, 
és lemondás s babér és tövis-koszoruk
nak ! . . ..

Es ha alakjával eleget foglalkoztunk, ha 
szereplését minden oldalról megbírált , 
a végeredmény, minő leen ite e ’ 
érzelemmel pihenünk meg emlekenel 8 
születése évnapján ?------ —

Volt idő midőn a dicsőség szédítő tá
gasságba emelte szárnyain s nemzete csak- 
nem bálványozta.

Volt idő midőn mJashtevrék°Zpuszta
talan-utakon bolyongott, s nev=ne 
kiejtése is tiltva volt s börtönnel buntettetett.

Volt aztán egy még ennél is rosszab
idő reá nézve, midőn saját honfitársa, közül 

is sokan siettek megsebezni szivet, 1 
hatalom hízelgői ócsárlásáva! veitek érde 
ket szerezni, midőn epigonok s törpe lelkek 

gonoszság vagy politikai elfogó tsag o sz 
kot szórtak felé. - , Forradalmat “, ez volt 

a kedvencz jelző melylyel íllettetett.

, Forradalmár!« Kicsinyes lelkek ők nem 
tudták, hogy a forradalmakat nem egyes em
berek teremtik, bármi kiválóak is legyenek, — 
hogy a forradalom csak egy kórtünet vagy 
inkább krízis az államok életeben, hog) 
az egy természettörvény nyilvánulás, mely 
mesterségesen föl nem idézhető, de mely el- 
lentállhatlanul érvényesül, ott hol elóíöltéte- 
lei beállottak. Ók nem emlékeztek vissza 
azon szerepre, melyet Kossuth a forradalom 
előtt betöltött, azon nemesen nyugodt, mér
sékelt, loyalis, sőt a fegyveres forradalom 
veszélyeitől óvó hangra, mely Írásait beszé
deit s cselekedeteit jellemző, mit maga a min
dig mérsékelt Somsich is beismer egyik mü
vében. O a fegyveres forradalom vezereve 
csak akkor lett, midőn a viszonyok tarthat- 
lansága, a békés fejlődés lehetetlensége s 
azok ballépései s veszélyes támadásai, kiknek 
használni akart kényszerité öt erre.

Ok nem tudták, hogy bár igaz, mit a je
les angol iró Carlyl mond, hogy: „a nemze
tek története nagy embereik történetéből áll; 
de igaz az is, mit Madachunk oly találóan 
fejez ki:

Kiket nagyoknak mond a krónika,
K i ■ w megérté szazadat,
rnemZ l-^ogaimakat!
nL, a kakas szavára kezd virradni
De a kakas kiált merthogy vinad.

és Washington is vezetői vol- 
, Jegesük államok függetlenségi harcza- 
k de nem ők teremték azt meg, de egy- 
fz’t az angol elnyomás, másrészt az emberi 

lélekbe oltott s ott fölébredt függetlenseg,

“'^Politikában azé a közvetlen dicsőség kié 
a közvetlen siker. Ha Kossuth győztesen ae- 
rül ki nemzetével a forradalomból, csak egy 
Ítélet uralkodott volna vele szemben s a ké
sőbbi pamphlet Írók, dythirambok s odakat 
zengedeznek s a rágalmazók tényében süt
kéreztek volna. — Ámde nem minden vezer- 
férfinak adatott meg elvei diadalát közvetle- 
nül valósítva látni.

A történelem azonban elóbb-utobb min
denkinek igazságot szolgáltat.

Az igazi nagy embereknek sem félreér
tés sem rágalom s még a balsíKer sem lehet
állandóan ártalmokra.

Nekik nem árthat még maga az idő 
sem, mely elsepri a felszínről apró táma
dóikat, mely áthidalja köztük s méltó ellen
feleik között az űrt, mely kiegyenlíti s bemo- 
hositja a szenvedélyek viaskodásait, mely 
magával ragadja a' feledékenységbe az ál- 
nagyságokat, kiknek dicsősége csak rövid 
káprázatból áll; mig ellenben ók csak növe
kednek az idővel, nevök korszakok nagy 
eseményeivel jó szerves összefüggésbe s 
azok által még gyarapszik; az ö csillaguk mind 
tisztább tűzben ég megvilágítva a múltakat 
s vezérfényt hintve a jövőbe . . .

jo-y Kossuth is kiemelkedik lassankint 
a szenvedélyek minden harczáoól.

Ma már nem bűn, de erény tisztelni öt.
Néha-néha megkísérli még ugyan a 

$Budapesti Szemle* hasábjain magához rán
tani le egy-egy a múltak felelősségének súlya 
alatt nyögő szánandó alak, — olykor-olykor 
csip még rajta egyet hízelgő simogatás köz
ben, egy-egy loyalitási túlbuzgó s történelmi 
szereplése különféle felfogású kritika tárgya 
ugyan s az leend továbbra is. de mar idáig 
is elérte azt, hogy neve köztiszteletben áll 
s érdemei mindjobban méltányoltalak.

Ö felül áll a napi politika küzdelmein 
s megesik, hogy tiszta láttávlataból mig 
egyrészt megrója a hozzá legközelebb álló 
párt valamely helytelen cselekveset ; addig 
másrészt igazat szolgáltat távol álló pártok
nak is ott, hol igazok van.

így történik, hogy mig a függetlenség 
minden hive symbolumként említi nevét, 
addig az ellenpártok is tisztelettel hivatkoz
nak reá, sót egyik-másik notabilitásuk föl is 
keresi öt száműzetésében.

Sót magok az események is folyton 
io-azságot szolgáltatnak neki a közviszonyok
ban s igazolják minden jóslatát. Ausztriában 
pártok keletkeznek, melyek Magyarország 
önállósítását óhajtják s a mi politikusaink 
nagy többsége — úgyszólván csaknem ösz- 
szessége —> végczélul elismeri már a nemzeti 
önállóságot s csak az idő és módok kérdései 
feletti nézetkülönbség választja el őket külön 
táborokba.

Benne nem a napi politikust, nem vala
mely párt vezérét ünnepeljük.

Ünnepeljük a nagy gondolkozót, az ál
lamférfim s történelmünk egyik hérosát.

Ünnepeljük a nagy számüzöttet, kire a 
végzet oly tragikus sorsot mért, mint még 
kevés halandóra, ki telve hivatással, joggal, 
akarattal s vágyakkal hazájának szentelni 
erejét: kénytelen mint egy nagy elv letéte
ményese lemondani mindarról, mi neki ked
vesebb mindennél, kénytelen nélkülözni a 
hazát.

Ünnepeljük a páratlan és végtelen hon
szerelmet, melyről tanúskodik egész élete s 
mely öt minden gondolatával, minden szív
verésével hazájához fűzi.

Ezért hisszük, hogy 8o-ik születésnapja 
minden jóra való magyarnak kegyeletes ün
nepe leend.

Ünnepelni fogja a tudós, iró, politikus, 
mint az eszmék nagy bajnokát; ünnepelni a 
föld birtokosa, kit reformjai s nemzetgazda
sági javításai beláthatlan veszélyektől men
tettek meg; a pór, kit ősi elnyomás alól fel
szabadított s honpolgárrá tett; az iparos és 

j kereskedő, mint a hazai ipar és kereskede
lem fejlesztésének egyik legnagyobb elöhar- 
czosát; a nemzetiségek, melyek méltányos 
s a haza hátrányával nem járó igényeinek 
buzgó szószólója: minden felekezet, mint a 
vallási egyenjogúság apostolát s mai napon 
is a vallási türelem hirdetőjét!..

Üdvözöljük öt e szép nap alkalmából 
mi is.

Szálljon el ez üdvözletünk hozzá messze 
Italia földére, az »idegen otthonc küszöbéig 
s mondja el neki: hogy e nemzet kegyelet
tel őrzi nevét, hogy tisztelet s ragaszkodás
sal veszi öt körül, hogy életét nem haszta
lanul s érdemetlenekért áldozd egy nagy 
ügynek.

Adjl
virágozni

Adjl 
szép horf

deniitt posta- és távirdahivatalokat állított fel a 
kormány, — mely két intézmény szintén igen 
fontos gyógyhelyeink felvirágoztatására s legyünk 
méltányosak a kormány iránt is s valljuk be, 
hogy anyagi segélyen kívül, melyek az ásvány
vizek és fürdők átkutatására s ismertetésére 
fordítana s jóakarata általános intézkedéseknek 
törvénybe való igtatasán kívül, önkormányzattal 
bíró országban s kivált nálunk, hol mint Séchényi 
irta, még »ha egy cherub parancsolna is, senki 
nem engednlmeskedik, ahol mindenki teszen a 
mint kényelme tartja**) s a hol a rendeletek leg
nagyobb részét végre nem hajtják, aránylag igen 
keveset tehet.

Visszatérve az általam javasolt hivatalos 
jellegű és hiteles balneológiánkra, mint már mond
tam az a magyar balneológiának csak az első 
részét képezné.

Második részét a balneotherapiát, hazai or- 
vostestületeinknek kellene megállapított terv sze
rint meghatni. A mű ezen részének első sorban 
hazafias szelleműnek kell lenni 1 mint a minő a 
franczia nemzeté, melynek a nagy háború óta 
szinte patriotikus balneológiája s balneotherapiá- 
ja van.

Ennek bizonyságául idézem Lehman szavait 
a balneotherapia 1879-iki haladásáról: Die heitige 
französische Balneotherapie hat drei scharf aus- 
geprágte Merkmale. Zuerst ist sie patriotisch.

Már pedig, ha a gazdag, nagy franczia 
nemzet nem is a legnemesebb indokból, mert 
boszúból tért észre: mennyivel - mkébfe*Mf«llet*<3 
nekünk szegény eladósodott magyaroknak, nemes

takarékossági indokból észre térnünk s hazafias 
balneotherapiát Űznünk.

Hogy ezen szükségnek érzete meg van s 
napról-napra növekszik, annak több bizonyítéká
val bírunk.

Első sorban vándor gyűléseink voltak a 
tudománynak általában s különösen a balneológia 
hazafias irányának állandó oltárai.

Már azáltal is, hogy a gyűlések több fürdő
ben tartattak, jelentékenyen lendítve lett ezeken; 
egyrészt azáltal, mert sok orvos és nagy közön 
ség ismerte meg a haza e kincseit s azután is 
felkereste; de más részt mert úgy ezek, mint 
sok más fürdő is, mely vándorgyűléseink helye
inek közelébe esett, tudva, hogy sok szakember 
megfogja látogatni, sok hiányon segített, melyek 
a nélkül talán most is fennállanának.

Vándorgyűléseinken sokszor volt szó hazánk 
ásványvizeiről s néhai Kubinyi Ágoston, a XII-ik 
rimaszombati nagyűlés megnyitó beszédének tár
gyául is ezt választá.

Az elöpataki nagygyűlés által, az ezen 
fürdő megvizsgálására kiküldött választmány, a 
közbirtokosság számára készített javaslatszerü 
jelentését, nem csak a speciális kérdésekre való 
tékintettel de általánosságban is és olyképen 
dolgozta ki, hogy abból minden honi fürdő me
ríthetett tanulságot.

Vándorgyűléseink, néhai Kovács Sebestyén 
Endre nagylelkűségéből, IOO arany pályadijat 
tűztek ki ásványvizeink és fürdőink ismertetésére, 
mely jutalom a budapesti gyűlésen ítéltetett oda, Vde dtv? ICoi^^Slmíie^ ,r1
vét nem adta ki.

Budapesti gyűlésünk kiadta Bemáth József
nek térképét a magyar ásványvizekről.

S legújabban nagygyűléseinek állandó közp. 
választmánya a XXI-ik nagygyűlésétől, két évvel 
ezelőtt nyert megbízatás folytán f. évi február 
17-iki ülésében ásványvíz! bizottságot küldött ki, 
hogy ásványvizeinket hon ismertetési, nemzet- 
gazdasági és tudományi szempontból kellő szak
ismerettel és ügy buzgalommal megismertesse.

S jelen előadásomat is a vándorgyűlések 
választmányának megbizásából tartom.

De nemcsak nagyüléseink érzik annak szük
ségét, hogy tennünk kell ez ügyben.

Jelentékeny mozgalmat constatálhatok e 
téren más testületek és egyének részéről is.

A k. budapesti orvosegylet is kiküldött ke
beléből egy balneologiai bizottságot e tavaszszal, 
mely egy általam fent jelzett magyar balneológi
ának összeállítása czéljából, hasonló kérdéseket 
intézett ásványvizeink és fürdőink tulajdonosaihoz, 
mint én folyó évi május 5 én.

Bárcsak nagyobb sikere lenne felhívásának, 
mint az enyémnek volt 1

A fürdőtulajdonosok, megrémítve a cseh
országi tepliczi catastrópha által, országos forrás- 
védeongressusban gyűltek össze s emlékiratot és 
törvényjavaslatot nyújtottak be a képviselőházhoz, 
a természetes ásványvizek védelméről.

Az emlékirat kiemeji mindazt, roit^a^'mwelt 
Európa államaihalö törvényhozásai és kormányai 

dUSlgrikülönösen a legújabb időkben 
tettek, ásványvíz forrásaik védelmére.
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Linak,

Adja az ég, hogy még soká éljen 
virágozni lássa e hazát! . .

^Adja az ég, hogy még megláthassa 
qzép honát! . .
b v Hornyay EZálmán.

Küldöttségi jelentés
a megyei árva-pénztár rendezéséről.

Beterjesztetett a f. h. 12-én tartott őszi közgyűléshez. —

Melléklet a „Zemplén44 38-ik számához.

Tekintetes bizottsági közgyűlés!
Alulírottak a tekintetes megyei bizottság 

1880. évi szept. hó 9 én tartott közgyűlésében 
hozott 131 7645. sz. alatti határozatára, melylyel 
az árvapénztár megvizsgálásával s annak rendbe
hozatalára vonatkozó munkálatok intézésével, 
azok eredményéről teendő jelentés kötelezettsége 
mellett bízattunk meg. tiszteletteljesen jelentjük, 
miszerint e kiküldetésünkben eljárásunk alapjául 
a nagyméltóságu m. kir. belügyminisztérium ide 
vonatkozó s 1880. okt. i-én 45192. sz. a. kelt 
intézvénye a) f) pontjaiban foglalt utasításokat 
vevén, azokat a következőkben foganatosítottuk:

1. Az a) pontra vonatkozólag: az árva- 
pénztá-ii számadások, illetve bevételi és kiadási 
naplók 1862—1867-ig a számvevő által már át
vizsgáltattak, az 1867. évről folyó évig terjedőkre 
azonban a pénztári munkálat folyamán minden 
pezczben szükség lévén, azok most . vannak át
vizsgálás alatt s az átvizsgálás befejeztével a t. 
megyei bizottsághoz befognak mulattatni.

b 2. A b) pontra vonatkozólag: az árvák és 
gondnokoltakra, valamint az egyes árvák és az 
összesített gyámpénztár adósaira vonatkozó ösz- 
szes számlalapok leírattak s felülvizsgáltattak.

3 A c) pontra vonatkozólag: a gondnokol
tak s árvák kötvényei, takarékpénztári könyvei 
s egyéb értékpapírjai, az árvapénztári iratcso
magoktól külön választatván, megőrzés végett az
árvapénztárba helyeztettek.

4. A d) pontra vonatkozolag: a cselekvő
és szenvedő állapotot tartalmazó pénztári főköny
vek tételről tételre átvizsgáltattak s az azok 
alapját képző pénztári adatokból, a munkalat 
helyességének megállapítása szempontjábó , meg
p-yőződés nyeretett. . ,

c. Az e) pontra vonatkozólag: a b) es a) 
pontok szerint eljárván s akként az arva es 
gondnokoltak követelései s az adósok tartozá
sainak leltározása s egyidejűleg az f) pontho 
képest a biztosítatlan kötvények iránt foganato
sítandó eljárás iránti intézkedés megtörténvén a 
fentebbi alapokon nyert, az annak megvizsga a 
sára vonatkozó s további intézkedést varo jeSÖ 
zökönyvvel együtt árvapénztári mérlegét jele 
pont utasításához képest a m. levéltár, a m. ar- 
vaszék és a m. árvapénztár részere 3 Y
ban beterjeszteni van szerencsénk.

Ez alkalommal midőn ezen a nagymelto- 
ságu belügyminisztérium által kitűzött s a 
tájékozottságunkká! kijelölt határidőn <s messze, 
túlterjedő időben befejezett munka at eredm > 
bemutatjuk, a helyzet igazolásán fel kell emh- 
lenünk, miszerint annak keresztulvi e e 
óriás anyaghalmaz rendezésevei, de az alabbia

szerint, majdnem két évtizeden át minden rend 
nélkül vezetett könyvek tételeire vonatkozó nyo- 
mozattétel nehézségeivel is meg kellett küzdeni. 
Hogy pedig az eredményül nyert pénztári mér
leg kiadási lapján a 12-i'k pont alatt .adósokon 
kétes követelés* czimen találtató 3^74 ^ 5^ 
krnyi kiadási tételre felvilágosítást s a követelési 
lap 8-ik pontja szerinti 2403 frt 81 kr. több
letre nézve tájékozást nyújtsunk, van szerencsénk 
ide vonatkozó jelentésünket, illetve tiszteletteljes 
véleményezésünket az alábbiakban bemutatni.

Az úgynevezett ^pénztári régi főkönyvek, 
mint fennebb is emlittetett, évek hosszú során 
át kellő szakértelmet nélkülöző egyének álta 
vezettetvén, úgy látszik, hogy azok egyutta 
jegyzéktárul is tekintettek. így történhetett, hogy 
a készpénz rovataiba irónnal számos kisebb-na- 
gyobb összeg lett feljegyezve, mely összegek 
később ugyanazon lapon vezetett tőkék Hátra
lékos kamatai gyanánt tekintetvén, azok alapján 
annál is inkább, mert később vett rendelet foly
tán, a pénztárnok által tentával lettek utánirva, 
kimutatások készítettek, kiutalások s kifizetése
történtek. , ._

Ezen helytelenül kimutatott, utalt es kifi
zetett összegekből ered, a mérleg 12-i < pontja 
alatt találtató 3674 frt 5$ kr- kiadás, mely nem 
realisálható alapról történvén, tagadhatlanul hi
ányt képez.

Minthogy azonban a pénztári mérleg köve
telési lapjának 8 ik pontja szerint 2403 it 1 
kr. többlet állapíttatott meg, — tiszteletteljes 
véleményezésünk szerint — tekintettel arra, °g> 
a követett hibás kezelésért, melyből a feltünte
tett végeredmény származott, mostan mar fele
lősségre vonni valakit alig lehet, azon többlet a 
fentebb kimutatott kétes követelés, helyesebben 
hibás kiutalásból létre jött összeg leirasara ior- 
dittassék; mely eljárás esetén a hibás kiutalás 
összege 1270 frt 77 krra apadván, ezen meg 
megmaradandó hiány az év végen körülbelül 
4000 írtra menendő tartalékalap terhere enne 
Írandó, hogy ekként a pénztárterhelő es köve
telő állapot végtére teljes egyensúlyba hozat-
hassák ,

A mi a pénztári többlet honnan szárma
zását illeti, azt számtani pontossággal kimutatni 
lehetetlen, - azonban tájékozásul vagyunk bátrak 
felsorolni oly tényeket, melyek mellett a tévedé
seknek okvetlen bekellett következniük; ugyanis.

Általánosan hiba gyanánt tűnik fel, hogy 
1861. évtő! óta semminemű oly könyv nem ve
zettetett az árvapénztárban, melyből a tartozási 
és követelési állapot világosan kitűnt volna. 
Továbbá az 1872. évi napló első részé öpilenberg 
Gábor volt árvaszéki elnök, Stépan Gyula vol 
központi közgyám. Zelényi volt arvaszeki írno 
által felváltva minden rendszer nélkül, máj 
landóan ismét Stépán Gyula helyettes pénz ar 
nők által akként vezettetett, hogy az azon évi 
szept. hó 26-áról bevitt tételek után ugyanazon
hó 4 6. 9. ,3. 24. 25. napjairól szellő kelettel 
bevezetett tételek fordultak elő. Ily viszonyo 
között lépett a pénztárba szept 26-án a jelenleg, 
pénztál nők Bárczy József a nélkül, hogy 
zelése alá rendszeresen átadatott volna. Meg
győződésünk tehát, hogy a hol a pénztár /„ 
folyamán négy egyén által és meg mmden leltár

Táádásbélkül kezeltetik, ott zavaroknak kell 

előállaniok. ^ M febr ,.én történt pénztári 
átadás, sziáén rendes tartozás, és követelés,

™leng Feltűnő, hogy 'azon alkalommal* pénztár.
L«e ttm^rWt Í

ismé Rimay Mihálytól vétetett át s feltűnő 
Tgül hogy az , 367-ik évi naplóban, azon ev 
apnlhó 26-tól julius 15-ig, tehat majdnem 3 hog, 
sem bevétel, sem kiadás nem fordul elő, 
pedig a lehetetlenséggel határos.

Mindezek oly tények, melyek előtt m g 
döbbenve áll meg az ember s csak a 
becsületességének tulajdoníthatja, hogy gy
zavarok nem állottak elő. . , kimutat -

Ezzel a helyzet jelenlegi állását bemuta
ván ki kell e helyütt jelentenünk, hogy mar az 
idézett miniszteri intézvényben is tüzetesen rész- 
jetezett hiányok mellett és mulasztások , után s 
a fentebb előhozottak figyelembe vételevei, az 
alaoul szolgált régibb adatok tökeletessegeert 
és teljességért s ebből következőleg azért, hogy 
jövőben egyes esetekben csekélyebb hiányok 
nem merülnek-e feli felelősséget nem vallalha- 
tünk ugyan, azonban szolgáljon a t. megye 
bizottság és közönség megnyugtatasaul azon 
körülmény, hogy eddige e a régibb időből sem
fordult elő oly eset, hol az arvak 'va.f> \ 
könyvelés hiányossága miatt megállapítható s 
az idő közben nagykorúvá lettek, ar^aPeil!ft 
lag kezelt pénze kiutalható ne lett volna Ebből 
folyólag alapos reménynyel tekinthetünk a jö
vőbe, hogy addig is, mig az _ ügyek az uj keze
lés mellett teljes világlatba jönnek, illetve inig 
a7 azon időkből származó ügyek kiesnek a keze
lésből, nagyobb zavarok előfordulni nem fognak.

Végül még a pénztári úgy rendezese kö
réből egy kérelmet és egy méltányossági javas
latot vagyunk bátrak a tekintetes megyei bi
zottsági közgyűlés előtt bemutatni, nevezetesen: 

í hogy a már kész anyagnak az uj főkönyvekbe 
1 történendő átviteléhez, a mi számításunk szerint 

hat hóig el fog tartani, a jeleinleg alka^af^“; 
kellő szakértelemmel bíró s havonkint 60 írttal 
díjazott egyénnek az árvapénztár tartalékalapja 
terhére történendő további alkalmazasat engedé
lyezni s az árvapénztári ellenőrt és könyvelőt, 
ki a pénztári kezelés átidomitási nagy munkájá
nak szellemi intézője volt s kinek az uj kezelesi 
rendszer mellett hivatalos teendői mindenesetre 
megszaporodtak s felelőssége öregbedik, elosme- 
rés és méltányosság szempontjából 200 frt mun
katöbblet! díjban kegyesen részesítem meltoz-
tassék

|ahyai
kben

Nagyon buzgóikodik honi fürdőink érdeké- 
in agyon & Kursasion, melynek

ben az ügyesen szerkesz e né, melyek
sorsa ^erencsesebb 3 m gy kJözönség hiá-

a„yXgnyaerg;-egT’i^ nem élhettek túl. Mégis
homorú ? efggé nem kárhoztatható dolog ^
ha honi iürdőink, még az érdekéikét Sí 
mozdítani igyekező magyar szaklapra ,s sokainak
vagy testeinek évenk.nt 3 frtot fa> ki ásványvi- 

y Rendkívüli tevékenységét fejt ki a y
zeink megismertetése s el=mette1tpeKámátok "sz- 
gyarországi Kárpategyesuet « e i P_. alkal- 
tálya, mely, mar két even gY M.-Szi-
mával, Szobránczon sít. “agpa vizekből.
geten kiállítást rendezett a kárpát, asv > k

De nemcsak testületek fognak eg> «se 
is folyton Írnak és szólaltak fel
fürdőink érdekében általanossagban, csak gy
ige" műtőét hogy a íár^nka látogató

magyar közönséghez mtezze ne akarok,
miután az mit tőle hazankjavaert kern * 
csak jóakaratától függ, hazaüsagra ^1^ még

Kozonsegun n g helynek tartja s a
mindég mulató es nem g> B/ / r zt hogy szerint8 él is fürdőinkben; nem testven azt, Mg
mulatozása által a gyogyu as g részt
betegek egyrészét “Xfutósft akadályozza, s ez- 
megzavarva, azok gyógy , pedig kártáltál nekik egészségükben - bajuífoko-
okoz; mert az ily betege i gyógyításhoz
zódott s maguk is belátja , _gykülf|}di fürdőbe 
komolyan hozza kell lat , ndtan élve és
mennek s ott rendszeresen, nyugodtan

Kelt S.-a.-Ujhely, 1882. évi szept. hó 11-én. 
A tekintetes bizottsági közgyűlésnek ^

alázatos szolgai
Matolai Etele,

alispán küld. elnök.
Payzsoss Andor,
árvaszéki h. elnök.

Nyotnárkay József, 
küldöttségi tag.

Különfélék.

használva a kúrát, meggyógyulva térnek vissza 
Ilyenkor azután a magyar fürdők ellen fordulnak 
s hiresztelik, hogy mennyivel hatásosabb a kül
földi fürdő, hol az ember ily rövid idő alatt meg 
gyógyul; de az okokat melyek miatt hazai für
dőinkben ezt el nem érhettek, elhallgatják.

Az orvos ismerve betegének gyengéjét, s 
honi fürdőink szokásait, ha komoly bajnak sikeres 
gyógyításáról van szó, jó lelkusmerettel nem küld
heti betegét honi fürdőbe, hol az előre láthatólag 
többet gondolna a mulatságokkal, mint egészsé
gének helyreállításával.

Fürdői rendszabályainkban, a hol ilyenek
már vannak, tataihatni ugyan már ez iránt intéz
kedéseket. de csak papíron.

T , „„ „annak már a hazai turdokbe
járó verések között, kik a külföldi fürdőkben
megfordulva, tapasztalásból ismerik az ott uralkodó 
szokásokat s kivételt nem ismerő rendet.- eman
cipálják legalább ezek magukat ama szokás alól 
hogy otthon minden szabad - legyenek a jo 
ügynek apostolai s járuljanak hozza fürdőink eme 
lésének hazafias munkájához azaltal is, hogy igye 
kezzenek közreműködni, miszerint ama szigorú 
rend mely a külföldi fürdőkben minden gyógyulást 
kereső bítegnek egyenlő jogokat es zavartalan 
nyugalmat biztosit, úgy hogy az mindnyájunk 
tetszését megnyeri és kiérdemli a haza. fürdőink
ben is meghonosodjék s újabb tenyezo legyen 
hirnevök emelésére s a haza javara való ertene- 
sitésére 1

(Kossuth Lajos,) hazánk nagy fia szüle
tésnapjának 80 ik évfordulóját a hazafiul kegye- 
let városunkban is szándékozik megünnepelni. E 
végből a városi képviselő-testület tagjai tegnap 
délutánra tanácskozásra hivaltak össze. Minden
esetre úgy lesz az ünnepély fényes, impozáns s 
a nagy férfiú nevéhez méltó, ha azt közlelke
sedéssel magáévá teszi a város Összes közönsége 
s úgy tudjuk, hogy egy nagyobb szabású köz
ünnepély megtartása czéljából már meg is indult
a mozgalom. ............

(Kinevezések.) Megyénk főispánja a koze-
lébb tartott bizottsági közgyűlés alkalmával, 
Payzsoss Ferencz, Matolay Béla és Füzessery 
Ödönt tb. megyei aljegyzőkké, Payzsoss Jánost 
pedig tb. szolgabirói segéddé nevezte ki.

(Esküvő). Hofifory Tivadar helybeli kir. ille
tékkiszabási fogalmazó tegnap vezette oltárhoz 
Mezei Katika kisasszonyt Tályán.

(A keddi bizottmányi) gyűlésnek egyik tár
gyát képezte a Koczourek Ferencz leköszönése, 
folytán megüresedett megyei baromorvosi állomás
nak választás utján való betöltése, a mi azonban 
ez úttal konkurrensek hiányában nem volt tel
jesíthető. .•

I (Társas-estély.) A s.-a.-újhelyi vasúti tisz-
tikár tegnap az állomás éttermi helyiségeiben 
tánczczal egybekötött zártkörű társasestélyt ren
dezett, mely minden tekintetben kitünően sikerült.

(A városi közkút) ügyében már történt 
annyi, hogy a megyei bizottsági gyűlés elé ke
rült. A megye a kérelemhez képest hajlandó az 
átidomitási költségek egy részét elvállalni s 
ilyen értelemben felterjesztést is tesz a belügy
miniszterhez. de ebben hangsúlyozni fogja: hogy 
amennyiben a közkutat nagy részben a kerületi



fogház veszi igénybe, önként következik .hogy a ,
hozzájárulási összeg aranylagos része is8
ságüeyi tárcza terhére essék. Hanem
gygon senkise örüljön a dolog ilyetén <"űk.
mert csaknem bizonyos, hogy a bel'igymm.sz

mely ha örökölte a megyenek a kúthoz ^
;0gát__mint sokan szeretik hangoztatni, |
Jazln terhek elől sem zarkozhatik el melyeit 
annak fentartásaval járnak. Ilyen ‘ '"dokokkíal ez 
utóbbi forum előtt a varos megtalálhat a a 
keres, de bizon azt sem hamarosan, a kozeges 
ség pedig nem varhat mig a bürokratikus rend
szer retortáin valami engedményke sok időre 
átszivarog, főleg miután annak iegfenye|etobb 
ellensége: a kolera gyors léptekkel köze g

í Megyei közgyűlés). Zemplén megye törvény 
hatósága f. hó 12. és i3-án tartotta rendes őszi 
közgyűlését Molnár István főispán elnöklete alatt. , 
Ha meggondoljuk, hogy e közgyűlésre a hely
beliekkel együtt alig negyvenen jelentek meg, 
nem indokolatlan az aggodalom közéletünk ella
zulása fölött, mely szomorúan jelzi: hogy az 
önkormányzati szellem nálunk is kihalóban van.
A gyűlés három legnevezetesebb tárgya: az alis
pán! féléves jelentés; a megyei háztartás jovo 
évi költség-előirányzatának megállapitasa s az 
árvapénztár rendezésével megbízott küldöttség 
jelentése volt. Az alispánt jelentés hu tükrét j 
tárta fel megyénk hat havi történetének, meg
jelölve minden nevezetesebb mozzanatot, melyek , 
közegészségügyi, közbiztonsági s általában admi- 
nisztrationális viszonyainkra befolytak. E jelen
tésből tudtuk meg azt a nem igen örvendetes 1 
hirt is: hogy megyénk felvidékének egynémely 
pontján — daczára az idei jó termésnek — 
Ínségre van kilátás; főleg mert azon vidék egyik 
leglényegesebb élelmi czikke: a burgonya mar 
most általános rothadásnak indult. A jövő évi 
budget előirányzat, mely 88.119 frt 88 krra rúg, 
némi módosulást szenvedett az által, hogy egyik
másik tételéül, a megyei árvaszék, továbbá az 
újhelyi és szerencsi szolgabiróságokhoz 4, az 
irodai munkák teljesítésére hivatott dijnok űze 
tése, nemkülönben a szolgabirói hivatalok részere 
egy-egy hivatalszolga 240 frt fizetéssel s ugyan
csak a szolgabirák javadalmazásaul, irodai és 
börtönhelyiség czimén — az újhelyi és sztrop- 
kói szb. hivatalok kivételével, amennyiben ezek 
természetben kapják azt — fejenként 300 frt véte
tett fel. Az előirányzatból, — miután 1883. 
januártól a kassai kerületben is életbe lép az 
orsz. csendörségi intézmény — a közbiztonsági 1 
személyzet fizetése kihagyatott. — Az árvapénz
tár rendezésével megbízott küldöttség jelentése,
— melyet fentebb egész terjedelmében közlünk
— általánosan jó hatást tett. Ez ominózus ügy 
tavaly nagy port vert fel s a fővárosi sajtó is 
tüzetesen foglalkozott vele. Megyénk reputácziója j 
volt az érintett közlemények által megtámadva j 
s igy kétszeresen jól esett hallanunk és megtud
nunk: hogy az az ördög még sem olyan feke 
te, aminőnek festették. A küldöttséget, mely 
valóban sisiphusi munkát végzett ez ügy tisztába j 
hozatalánál, méltán megilleti a nyert jegyző- j 
könyvi elismerés. A tanácskozási tárgyak jelen- j 
tősebb pontja volt még az alispán elnöklete alatt 
kidolgozott megyei nyugdíj-intézet alapszabály
zata s az azzal összefüggő kérvény. A beterjesz
tett alapszabályzatot a közgyűlés egész terje
delmében jóváhagyta s azt megerősítés végett
a belügyminisztériumhoz felküldetni határozta, a 
bemutatott kérelemhez képest pedig kimondta: 
hogy ezen alapszabályzat 1883. év január 1 tol, 
a megye minden választott és kinevezett tiszt
viselőjére, valamint a segéd- és kezelőszemély
zetre nézve is kötelező erejűnek tekintendő.

(A lótenyésztési) jutalom-dijosztáson mely 
csütörtökön tartatott meg a megyeház udvarán, 
a következő gazdák dijjaztattak: I-ör egyéves 
csikókért: Görgey Pál 12 db, Szepesy Imre 6 db, 
Gönczi József, 5 db, Puczi János 5 db, Tóth Jó
zsef 3 db, Hancsin János 2 db, Olchváry Miklós 
2 db, Gönczi József 1 db, Sánta Mihály 1 db- 
Tárczy Ferencz 1 db. aranynyal; Il-or 3 éves csi
kókért : Bartha Zsigmond 8 db, Hancsin Mihály 2 
db. aranynyal; III-or mén-csikókért : Dókus Gyula 
4 db, Leleszi prépostság 3 db, Battha Zsigmond 
2 db, Kovács István egy db, aranynyal. IV-er 
Battha Zsigmond egy évps szürke-kancza csikója 
jó gondozásért 1 db. aranynyal dijaztatott. Össze
sen tehát 65 db. arany osztatott ki. A ló-kiálli- 
tás nem volt nagy, de a kiállított lovak szépek 
voltak.

(A közegészség ügy) augusztushóban is igen 
kedvező volt városunkban; a halálozási esetek 
száma évek óta nem csökkent le oly annyira, 
mint az idén, mert a majdnem 12 ezer lakosú 
városra augustushóban csak 29 halálozás esett a 
mi évenkint 3°/0-nak havonként V4°/0 felel meg. 
Járvány nincs. Halál okok következők voltak. 
Agylob 1; tüdővész 2; bélhurut 5 ; szervi szívbaj 1 • 
veselob 1; májrák 1; gyermekaszály 4; veleszüle
tett gyengeség 2; végelgyengülés 2; görcsök 2 •

Werlhoff tarjaga 1; haldokolva i; v|£efalas y.
fertőző kórok közül hagyma , figyer-
himlő .; az elhaltak közül férő 4, »° ^
mek 7; leánygyermek 12 , eze v;7S2áltatott hús, 
kezeltetett 8; Orvosrendorileg vi. dá,.atott.
gyümölcs és hal. Romlott hal - ezek-Szegény gyakorlatban kezeltetett^8: bet g ^
nél a betegedések legnagyobb szanJat
W* 7 sy°m°{ bDrUSebe^k"városi orvos.
Cgy ‘ (MeghivisfA zemplénmegyei tambó-egye- 

sülét Homonna, \ arannó, N- * 1 A Z’ ' ya_Sztropkó járási ^re f. év ok oterho 26 an Va

rannón; a varannói /kozseg mdyre a kör
ben tartja ez évi ősz, pulese . y 
tagjai és a tanügy baratai tisztelettel i S 
nak. A gyűlés d e. 10 órakor fog kezdődni. Az 
érkező vendégek a varannói iskolaszeki tag 
tanító" urak fltal a községi iskok, epuleteben 
fognak fogadtatni és onnan magan lakásokon 
elszállásoltatok A gyűlésen részt venm szándé
kozó vendégek fölkéretnek e szandekuka V
nappal a gyűlés előtt Seliga Antal tanító es j. 
k. aklnök úrral Varannón tudaton az elsJa 
lás könnyebb eszközlése végett. Októberbe 26-a 
holdtölte lévén, a visszautal nagyobb távol- 
ságra éjjel is lehetséges. Homonna, 1882. szép 
temberhó ,3-án. Kárpáti Gusztáv, tanar 
j. k. elnök.K. ClIlUK. e z-, 1 1 /

(Kávéházi botrány). A Fnedman-fele k - 
véház közelébb ismét gyönyörűséges eseménynek 
volt színhelye, mely csakis a véletlenné oszon 
hete, hogy véres drámává nem nőtte ki magat. 
Az okozat, mint rendesen, most is egy oktore: 
a már rendszeresített kasszírnői üzelmekre vihető 
vissza, A botrányos jelenet részleteit nem akar
juk itt felsorolni, azt sem kutatjuk: hogy a 
rendőrség által bekísért szereplő hősökkel szem
ben ki és mért állott el a panasztól, de ameny- 
nyiben e botrány által, éjnek idején az egesz 
utcza alarmirozva lett, jogosan kérdhetjük a 
hatóságtól: váljon az illetőkre alkalmazta-e az 
1879. évi XL. t. ez. 16. § - át, mely öt napi el
zárás és 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel sújtja 
a zárórai tilalom ily eklatáns áthágóit.

(A megyeház előtti tér) nem lesz többé a 
kofák testületének góczpontja, ami több tekin
tetben már rég kívánatos volt. Teörzsök Gyula 
s. szolgabirónak köszönhető e dicséretes intéz
kedés, csak aztán ne egy heti érvény nyel bírjon 
az, mint sok más rendelet, melynek ereje, mint 
a dugatianul hagyott spiritusznak ugyancsak ha
mar elpárolgott.

(Tűzoltó-temetés). Az önkéntes tüzoltó-egy 
lett egyik jóravaló tagját vesztette el, Imre Mik
lós helybeli polgárban, kit az egyleti tagok a 
múlt kedden zeneszó és fáklyák mellett kisértek 
ki az örök nyugalom helyére.

(Az Amerikába) való vándorlás ismét máni
ává kezd fajulni a köznép közt; a múlt héten 
is az újhelyi járásból mint egy 16 egyén — köz
tük tiz ezékei illetőségű vándorolt ki.

(Klein Jenő) derék fényképészünk, ki M.- 
Szigeten — mint az ottani lapból olvassuk, a 
közönség teljes elismerésével találkozott s a só
aknát is villanyvilágítás mellett szép sikerrel 
vette le — tegnap visszaérkezett s újabb beren
dezést nyert műtermében felvételeit ismét meg
kezdette.

(Révész Imre) tánezmester múlt csütörtö
kön nyitotta meg iskoláját a »Karolina« nöne- 
velde termében. Beiratásokat azonban még min
dig szívesen fogad.

(Homonnáról) Írják lapunknak: Gaíicziából 
Pozsony vidékére vonuló 9. számú dzsidas ezred 
egy része f. hó 11-én Homonnán egy napi pihe
nőt tartott. Ezen ezredben szolgálnak a buko
vinai csángó magyarok fiai. Homonnára mintegy 
20—24 legény érkezett közülök. Tudták — mert 
kapitányuk értesítette s egyszersmind meg is 

j vendégelte őket — midőn a magyar határt átlép
ték; de magyar embert csak nem láttak. Pedig 
ők, az »árva magyarok*, mint magukat nevez
ték, nagyon kiváncsiak voltak ^testvéreiket* lát
hatni ; mely kíváncsiságnak egy közülök kifeje
zést is adott Homonnán, midőn egy nejével sé
táló s magyarul beszélő úri embert — őt először 
végig nézve — igy szólított meg: »Hát ken’ 
magyar emberr* >A vagyok biz’ én öcsém!* 
»Ejnya ! ken’ épen úgy néz ki mint az ídes 
apám 1« >No hát az ur isten áldja meg kendet!« 
listen áldja meg öcsém!* Az úri ember moso
lyogva tovább ment; az »árva magyar'- pedig 
örült, hogy már magyar embert is láiott Ma
gyarországon s mi több épen olyat mint az 
édesapja. — De csakhamar volt alkalmuk meg
győződni az »árva magyarokénak, hogy nem
csak magyar földön, de egyszersmind magyar 
testvéreik körében vannak. Egy gyűjtő iv s 
Mándy István ur szokott buzgalma lehetővé 
tették, hogy árva testvéreink már détután öt 
órakor a nagy vendéglőben magyar izii étellel, 
borral és szivarral megvendégeltettek. Miután 
jól ettek, ittak, a maguk módja szerint néhány 
dalt énekeltek és tánezukat is bemutatták, 7 óra 
után derült kedvvel hagyták el a vendéglőt, 
százszor is ismételve, hogy elmondják odahaza 

a majd szabadságra mennek, mily szívesen

látták őket azon a Magyarországon, melyet csak
hírből ismertek. . .. . , . ..

(Az ominózus) tokaji ujonezozasi ügy már
a királyi ügyészet kezei között van s maholnap 
végbefejezést nyer. Az ottani szolgabirói hivatal 
vezetése, — miután a helyettesített bodrogközi 
s -szolgabiró Bencsik István, balesetből származó 
s’ulyos lábbajából még máig sem gyógyult fel, — 
a főispán által Hudich József tokaji s.-szolga- 
biróra bízatott.

(A nagymihályi választó-kerület) választó 
polgárai folyó hó 9-én fényes bankettet adtak 
képviselőjük: Balogh Géza tiszteletere, melyen 
160 egyén vett részt. A kedélyes, toasztokban 
bővelkedő bankettet tánczmulatság követte.

(Rendőri hírek.) Szajván János favágó töb 
bed magával ülvén egy munkás szekéren, társai 
oly szűk helyet engedtek neki; hogy egy nagyobb 
zökkenésnél kiesett és bal karját ki ficzamitotta. 
Azonnal orvosi segélyben részesült. — Szoba 
Miska gyártelepi tanuló, ki keresetéből szegény 
öreg anyját is tartotta, e hó 8-ikán kökényt sze
dett társaival a hartai malom mellett. Ugyanott 
vadászott Schwarcz izraelita tanuló is Flobert 
puskájával, de miután madarat nem lőhetett, Szoha 
Miskát 20 lépésről czélba vette, s daczára Szoha 
tiltakozásának, rálött és pedig oly szerencsétlenül, 
hogy a golyó a jobb ezombon hátul menvén be, 
azon keresztül hatolt egészen a ezomb melleti 
részéig, honnan orvosi beavatkozás által kellső 
azt eltávolítani. Azonban daczára annak, hogy 
Schwarcz még a tett színhelyén akarta a corpus 
delictit kivenni, a mennyiben a golyónak megfe- 
lelőleg tollkéssel nyílást csinált a lőseben — s da
czára Geschnátz Béla és a többi társai vallomá
sának, kik a tett színhelyén voltak, Schwarcz 
most mindent tagad. A tagadás, bár hatalmas 
deák-fegyver, de it nem szabad megengedni, hogy 
érvényesítse magát. Azonban bármi eredménye 
legyen is a tény kiderítésének, az apa vagy a fiú 
felügyeletével megbízott egyén, büntetést érdemel, 
a miért megengedi: hogy egy éretlen gyermek 
kezébe oly játéktárgyat vegyen, mely már teljes- 
koruaknál is annyi szerencsétlenséget idézett elő. 
Szoha azonnal kórházba szállíttatott, hol ujjabb 
műtét vár szegényre, mivel a seb oly rósz indu
latot mutat, hogy az egész lőcsatornát fel fog 
kelleni hasítani és szerencse lesz, ha Szoha sebe,
1 V2-2-hó alatt begyógyul, s utána nem marad 
egész életére sánta.

(A 24 órai hidegfiirdőt) kiállott tót-jesztrebiek 
megmentésénél — mely egyik közelebbi szá
munkban tüzetesen le volt Írva — a varannói 
szolgabirónak a megyei alispánhoz tett jelentése 
szerint különösen kitüntették magukat a varannói 
kerület csendbiztosa: Rettegi Bertalan s bizo
nyos Cziczman Gyula varannói czipész segéd, a 
ki csak önként csatlakozott a csendbiztoshoz s 
oly önfeláldozó készséget tanúsított a mi mond
hatni páratlan, — élete s egészsége, koczkázta- 
tásával egyenként hordta ki a vízből a már meg
dermedt s önerejükből járni képtelenekké vált 
szerencsétleneket, a folyóba döntögetett, fűzfákra 
fektetett létrákból s rudakból alakított átjárón. 
Az emlitett csendbiztost s czipész segédet a szol
gabiró felsőbb helyeni megjutalmazás vagy ki
tüntetésre ajánlja, Végül megemlítjük még, hogy 
a szerencsétlenek közül idáig egy sem esett a 
hidegviz-kura áldozatául, sőt úgy tudjuk — 
a legjobb egészségnek örvendenek.

(A „Pesti Hirlap“) a közelgő uj évnegyed
ben Mikszáth Kálmántól fog közleni regényt. A 
gyorsan nagy hírnévre kapott s a külföldi kritika 
által is egyhangúlag magasztalt kitűnő Írónak 
első nagyobb szabású müve ez, melyre joggal 
kiváncsiak lehetnek mindazok, kik Mikszáth apró, 
mesteri rajzait ismerik. A >Pesti Hirlap* szer
kesztősége, mint a hozzánk beküidött uj előfi
zetési felhívásból látjuk, egyáltalán azon van, 
hogy a sokat és sokfélét nyújtó lap tartalmát 
egyre érdekesebbé és vonzóbbá tegye. Az or- 
szággyülés összeülése után a »Pesti Hirlap“ min
dennap két teljes ivén fog megjelenni. Közölni 
fog illustrált beszélyeket, továbbá mint eddig is, 
képeket és zenedarabokat. Politikai irányánál 
fogva, mely teljesen független, a ,Pesti Hírlap* 
minden irányban megmondhatja az igazat, a kor
mánynak úgy, mint a különböző pártoknak. 
Erélyesen küzd minden visszaélés ellen, csak az 
igazságot tartja szem előtt és a magyar nemzeti 
politika és közmivelődés érdekeit szolgálja min
den téren. A kitűnő publicistikai és szépirodalmi 
erők, melyek a »Pesti Hirlap«-ot támogatják, 
továbbra is megmaradnak. Elég ezek közül: 
Beksics Gusztáv, Borostyán! Nándor, Eötvös 
Károly orsz képviselő, Mikszáth Kálmán, Tors 
Kálmán orsz. képviselő stb. neveit említenünk. 
A >Pesti Hirlap* nagy terjedelme és mindenre 
kiterjeszkedő tartalma daczára a legolcsóbb po
litikai napilap. Előfizetési ára egy egész évre 14 
frt, félévre 7 frt, három hónapra 3 frt 50 kr., 
egy hónapra 1 frt 20 kr. Az előfizetések a hó 
bármely napján történhetnek s a pénzek posta
utalványon a »Pesti Hirlap* kiadó hivatalához, 
Budapest, nádoruteza 7. szám küldendők.

(Az Ország-Világ) XXVI-ik, vagyis ezévfolya- 
mban az utolsó száma megjelent. Az »Ország-Vi
lág* mindig változatost, élvezhetőt s a müveit
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v i idényeinek megfelelőt nyújtott díszes kö- 1 
CSa főének s mióta ifj. Ábrányi Kornél vette át 
^^erlcesztést, tartalma oly gazdag és oly becses 
a ^ ho°-y e nemű külföldi folyóiratokkal bátran 
lett,jja a versenyt. E színvonalon állva lép az uj 
árfolyamba. Kívánjuk, hogy tovább is e szin- 

íat megtartsa, Ízlést nemesítve szórakoztatva 
Eladjon pályáján. Ezért fölhívjuk olvasóink ti
zeimét e becses folyóiratra s ezt minden müveit 

ar család figyelmébe a legmelegebben ajánl- 
a XXVI. szám tartalma a következő:

T ''Ábrányi Kornél jeles regénye »Az egyedüli 
1 J\h Qozsdu Elek »A lapda« czimü érdekes és 
m?áns rajza, Gobi Imre magvas elbeszélése a 
Végzetes hiba* ; »Régi magyar nyelvemlékek^ 
-zimen Zrínyi a költő egy becses levelét kapjuk.
L , j,es és tanulságos czikkek: »A kvákerek és 
v kőjük4 Scossa Dezsőtől s »Az emberi haj 
•°nér6l«, »Buchta Richárd utazása Közép-Afri
kában*, (képekkel) ,Egy lynchelés Texasban4. 
Költeményt kettőt közöl: Bartók Lajos kedves 
kis dalát a »Még mindig a régi4 és »Dalok4 
czim alatt Halász Aladártól két csinos verset, 
ifi Ábrányi Kornél »Két hét történetéből* czimü 
tárcsájában igen érdekes apróságokat irt a most 
megszűnt .Hon4 és „Ellenőr4 történetéből s az 
akkor szerepelt irók életéből. Képei mind igen 
szépek s több köztük a művészet magaslatán 
^11- ilyen a »Kendertilolás« .István bácsi4 leg
újabb remeke, ,Az agg torony őr4. » Parsifal* 
inégy képben) ,Czirkuszban«, „Künn a ménes*. 
Apró rovatai változatosak s lelkiismeretességre 
és nagy gondra vallanak. Ajánljuk ismételtén a 
a*derék vállalatot olvasóink figyelmébe. Előfize
tési ár: egy évnegyedre 2 frt 50 kr., félévre 5 
frt egész évre 10 frt. Előfizethetni a kiadótulaj
donosok Wilckens és Waidl kiadóhivatalában, 
koronaherczeg utcza 3. sz.

nagy hanggal és igénynyel fellépő politikai czik
kek, sem más aktuális jelentőségű köznapi ha- 1 
szontalanságok, Nincs benne sem az eszlári leány, 
sem a mély Duna titka, sem az Andrássy és 
Széli-féle rablás, sem a Kozma Sándor és Üstö
kösféle kedélyesség, — semmi izgató. Ekkor lá
tod meg a vonal alatt*) az én szerény meg hu- 
nyázkodó tárczamat, — Ah ! gondolod magadban, 
ez érdekes lehet. Talán ismét valami rejtélyes 
rablás, vagy ha nem, hát egy művésziesen végre
hajtott zsebmetszés. Kezded végig hordani sze
meidet tárczamon. Még csak az elelején vagy, 
mar szempillád lankad akár mintha morphiumot 
szagoltál volna. S ezen buzgóságod annyira elfog, 
hogy a tárcza gazdájának nevét, már csak álmod
ban motyogod. Köszönetét is szavaznál ezen rit
ka jótéteményemért, de hát alszol édesen mint a 
tej, hangosan mint a: bunda.

Ilyen az én tárczám kedves olvasóm, való
ságos altató — A mint lathatod nem gabnake- 
reskedöi, annálkevésbé pedig miniszteri tárcza az, 
melyek mindegyike mellett csak boszusága és 
kellemetlensége van a gyarló és kapzsi embernek, — 
Az én tárczamból nem lehet kivenni semmit, 
mert nincs benne semmi. Hanem azért ezen nihi- 
lismusa mellett is bir egy megbecsülhetlen jó 
tulajdonsággal, t. i. hogy eloszlatja kebledről, ha 
kis időre is, a nap kincs emlékeit és sajgó fájdal
mait azaltal, hogy lágy ölébe vevén, gondteljes 
fejedet, elvisz egy tündéri világba, melyből leg
többünknek oly fájdalmasan esik az ébredés.

líáluiáis.

*■) Most az egyszer fölébe került. Hiába! szükség tör
vényt ront. - Szerk"

keleti vasul.

11420. szám. Hirdetmény.
végrehajt

CSARNOK.

Az én tárczám.
Midőn még amolyan falusi, mezitlábos aka

démikus voltam, — jó tizennyolez esztendeje már— 
mindig hallottam a Hon tárczamak, — me y lap 
most intraparaenthesim legyenmondva, elaludván, 
Nemzet* té ébredt fel, - szellemes voltat di

csérni. Én akkor naiv fejecskémmel el sem tud 
tam képzelni, hogyan lehet egy lapnak, me y
nem élő és önkénytesen mozgo lQny’ , egy ^ 
tárczája. Sok ügyetlen gondolat czirkalt e miatt 
agyamban. Mig végre abban állapodtam me 
hogy tárczája nem lehet csak a ga ona es 3 
műkereskedőnek. (Ezeknél láttam ugyanis tarczat 
Aztán azon nem tudtam elmenni,_ mikent le 
ezen tisztelt uraságok zsíros tarczaja — sze ^me . 
Hiszen a zsir már magabanveve kizárja a szelleme 
taoasztalhatjuk ezt a hízott fihstereken. De hat 
ly van az, midőn az ember előtt beszélnek vala
miről és nem mondják meg, hogy mi az a vala™' 

Nehogy a fogalomzavar, mely mindé 
málvnak és érthetetlenségnek sarkköve, vala ogy 
rajtadtis kedves olvasóm erőt és hatalmat vegyen, 
előre is ki kell jelentenem, hogy en n 
lek oly tárczáról, melynek matenaja ^ztes e 
tés vállakról hámlík le s melyet kéig ^
szorgalmas máiszterek készítenék hogy az a 
»nem tiszta* kezű emberek hordjak «ucsub 
kiismeretök felett. Nem is olyan elveszet 
ról elmélkedem, mint a melyet a mu de
szolgáltatott vissza gazdajanak egy g 
becsületes ördög. A mely példátlan es a m^ kor
szellemével Össze nem fero meren> sze.
is 2000 frtot, minek kovetkez e enkevé3bé van 
gény ördög — mégis örült. , £ s7Aiiani
kedvem a titkos miniszteri ,tarczabl , , éve’ 
melyeknek elnyerhetéseért nemely ina“elu“. 
kig, sőt egy emberöltőn keresztül mond J.gent^ 
hogy ezen szép tulajdonságának elvegre 
áldozatul essék.

Oh nemi ,, , _ 1'
Azon tárcza, melyről én best;e'tkeT nem 

fel ily követő és felcsigázott ig y sdt
hozza heves rázkódásokba az 1 e£ embert’ Az inkább csendes álomra penderíti a embert; ^
én tárczám maga a megtestesu pi lbeszélem 
miből is áll tehát voltakep; Mindjárt

Midőn te nyájas olvasó klsd.edLédedet tu- 
családod körében elköltőd luku us már be_
dóm, hogy lefekszel egy b‘z°"y°jL/kényelmes 
mélyedt, de azért meg mindig tai édes
Parlagodra, hugy .kinyugodvan
fáradalmait: emészti processu ,, azonban
mehessen végbe. Aludni -s szeretne!,
csak hamar észreveszed, h^y meredeznek.
hogy lehunyódnanak, a pa hengergetedEbl^i Heme's haragodban meg ' J^Lgy
pamlagodon izmos porhuve yudet, g ^
így talán hamarabb leereszke^iT^^^ hafíta- 
<Sin gondot elűző édes alom. i___cuhrU-/. -

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O B U T H ELE LL X3
Főmunkatárs: F1 A.S B3HiALá.N.

Alólirt vezérigazgatóságnak 1883-ik evben 
táj tandó különböző építkezéséihez

4000 köbméter építési terméskőre es 
circa 80 köbméter zömbkőre van szüksége.
Ezen szállításra vonatkozó feltételek, valamim a zo - 

kövek méreteit tartalmazó lajstromok a palyafentar a. - 
tálynál (Budapest II. lánczhidutcza 1. sz. III. emele ) 
kinthetök, a hol azok 30 krért megszerezhetők. ... .

Felhivatnak szállító urak 50 kros bélyeggel ellátó 
ajánlatukat, a melyben az egységár köbméterenkmt s a kő
mennyiség, melyet ajánlkozó szállítani vállalkozik, kit unté 
tendöj a vezérigazgatóság anyagszerkezelés. osztályául íT« lj£
évi szeptemberiig 30-ig <léli 12 éráig
Sij ..jíani.^b bgérkező vagy távirati ajánlatok nem vetet

nek te^tetk.^nlathoz a számtási feltétételek egy példánya

aláírva csatolandó. . . .. .
A szállítási feltételekben előirt minta kövek Szel 

ávmlíer 25-ig a pályafentartási osstályhoz beküldendők.
Az ajánlott egységárak alapján előálló összeg 5 /o a 

szeptember 29-ig déli 12 óráig a társulat budapesti főpénztá
ránál mint bánatpénz lefizetendő. __

Az állomási pénztáraknál a vonalon a bánatpénzt lefi
zetni nem lehet.

A bánatpénz lefizetése egy nyugtán elismertetik, azon
kívül az ajánlat boritékán a föpénztárnok a bánatpénz nagy

Olv ajánlatok a melyekhez az aláirt feltételek csatolva 
nincsenek, vagy a melyekre vonatkozólag mintakovek be nem 
küldettek nem vétetnek tekintetbe.

Budapesten, 1882. szeptemberhó 6-án.

A vezérigazgatóság. 

(Utánnyomat nem rtijjíixtatilt.)

Hirdetmények.
| Legjobban; QSZtáljOZáSra ....................
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BED JUUEI

I viszi körút IIJ

Alulírott azon oknál fogva, mert raktáromat jövőre 
tetemesen megnagyobbítom a

jelen nyári évadra szóló
•választékú férfi-divatczikkeket, nevezetesen

készítésű fehér és szin.es férfi, ingeket 
Lábravalót harisnyákat, zsebkendőt, leg 
újabb divata nyakkendőket, nap- és esernyő 
két, séta-botokat, illatszereket, por- és 
esököpenyeket, utazótakarókat és plai- 
deket stb.

meglepően olcsó áron végeladóm
Bátor vagyok tisztelettel kijelenteni, hogy ezen elá- 

rusiíás nem a szokásos név szerinti végeladás, — mely 
közönséges reclamnál nem egyéb, — ellenkezőleg al
kalma nyűik a nagyérdemű közönségnek az árak tény
leges leszállításáról meggyőződni. 7—10

^■y-j^lékre; Ingkelmemintákkal bérmente szolgálok 
és megrendelések pontosan eszközöltetnek.

KARIKÁS LAJOS
fehérnemű és férfi divatáru-üzlete

Budapesten, V., Dorottya-utcza 3. sz.

F«!ső-llodr«g »zabAlyoz6 társulat igazgatójától.

Meghívás
1882-ik évi szeptemberhó 30-ik napjának d. 

e. 9 órakor T.-Térebesen tartandó
vm

»J

TÁS&TAI:
1 ör A kataszteri igazgatósággal megejtett liquidatió következtében a 

a társulat javára beszámított előnyök cumulativ vagy részletes igénybevetele
feletti határozat. . ,,

2 nr Az uj tervek feletti további intézkedés.
tor’. A Tisza völgyi ármentesitő és szab; társulatok igazgatási szerve- 

Al ilVntott törvényjavaslat feletti tanácskozás. ■
4-er. Alelnök választás és egyéb a közgyűlés hatásköréhez tartózó

ügyek ^^ttHrabócz, ,g82. évi szeptemberhó 14.
_ -R^^i megbízásból:

ráfönyay Ferencz. — £

nak találsz mindent. Nem elegitene
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krakói cserépkályhákkól
ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

főraktárt
tartván, van szerencsém azokat, a nagyérdemű közönségnek ajánlani.

BPTaaoH EAM*CT ŐST
vasüzlet Eperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bér mentve

T. K. 4222. Ikt. sz.
1882. Hirdetmény.

A S.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság része- 
röl közzé tétetik: miszerint az első magyar gácsországi vasút vonala 
számára az alább megnevezett határokban kisajátított teruletekrö 
elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a hely
színére a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint:
1. Mihályi községre nézve 1882. októb. 16-án d. e. 9. órai a l.-mihalyi

. . . lindohaznal2. Ve lej te , » > » » * .
3. • • • • • :: fiass
4. Upor , > » > * 1 / .

~ , d. u. ^ a terebesi-5. Terebes > » > > > ó
állomásnál.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a 
fennebbi határnapon a bizottság előtt elóterjeszszék, különben a kisa
játítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultsá
gok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban az 
első magyar gácsországi vasút vonala számára kisajátított területekért 
járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyisé
gére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak: ezeket 1882. évi októberhó 30 napjáig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, mint
hogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem lévén a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyi
ségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy folülkeblezett tételek 
pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban bete
kinthetek.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 
1882. évi augusztus hó 25-én tartott üléséből.

Sziráky Barna, Hunyor Sándor,
kir. tszéki jegyző. 3—3 h- kir- tszékl elnok-

21 • K B. Zemplénmegye alispánjától.

Hirdetmény.
A bodrogközi ármentesitő és vizszabályozó társulat belvíz csator

nájához Sárospatak község hataraban szükségéit földterület kisajátí
tását a nagy méltóságú m. kir. közmunka es közlekedési ministerium 
f. évi juliushó 5-én 21618. sz. alatt kelt kegyes intézvényével elren
delvén, annak foganatosításával az 1881. évi XLI. t. ez. 33 § értelmé
ben s a megyei közigazgatási bizottság fenti sz. alatt kelt határozatá
hoz képest Évva András bizottsági tag elnöklete alatt id. Farkas 
Lajos, Hlavathy János és Füzy Kálmán bizottsági tagokból alakított 
küldöttséget bízom meg; az eljárás határidejűi pedig f. évi september- 
hó 18-ik és következő napjait a helyszínére tűzöm ki.

Mely helyen és időben való megjelenésre az összes érdekelt felek 
azon kijenlentéssel hivatnak meg, hogy az eljáró küldöttség a kisajá
títási terv megállapítása felett az érdekeltek megjelenése nélkül is 
érdemileg fog határozni.

S.-a.-Ujhely 1882. augusztus 29.

2v£a/fcola,i ZBtele,
3—3 alispán

mint a közig, bizottság h. elnöke.

Van szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására 
hozni, hogy S.-a.-Ujhely t Rákóczi-utczában, Ligeti-féle házban 
eddig fennállott jó hírnevű bútor-raktáramat egy

érez- és bronz-koporsó-raktárral
megnagyobbítottam, hol is igen czinos s díszes és legújabb alakú 
érez- és bronz-koporsó, mindenféle nagyságban kapható.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hoz
nám, kérve becses pártfogását, maradok tisztelettel

isméi
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Általános sorbavető gépeket.
Sorbavető gépeket könnyű szerkezettel.

Szórvavető gépeket.
Rögtörő és gyűrűs hengereket.
Porhanyitó- ekéket és lókapákat.
Ekéket és boronákat.
Borsajtókat és szőlőzúzókat.
Szecska- és répavágókat sat. ajánl

FLEISCHER ÉS TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán és a Csermelyvölgyben Kassa mellett.

Hépeink, eszközeink és egyéb gyártmányainkat készletben tartjuk gyárunkban. 
Árjegyzéket és kimerítő képes jegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

Bizománsri radsrtár

— 5
sajtó

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén” gyorssajtóján.


